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С офия 7

"Не че съм сполучил вече, или че съм 
станал вече съвършен; но гоня, дано уловя 
това, за което и аз бях уловен от Христа 
Иисуса. Братя, аз не считам, че вече съм 
го уловил, но едно правя - като забравям, 
което е зад мене и се стремя силно към 
това, което е пред мене, спускам се към 
прицелната точка за наградата на Божие-
то ми отгоре призвание в Христа Иисуса.“

(Филипяни 3:12-15)

ЗАБРАВЯНЕ НА МИНАЛОТО
От 13-те послания на ап. Павел в Библи-

ята, Посланието към Филипяните е написа-
но точно по средата, по хронология - 7-мо. 
Написано е в затвор, 5-6 години преди не-
говата мъченическа смърт. В началото на 3 
глава Павел предупреждава вярващите във 
Филипи за "псетата“, "злите работници“ и 
"лъжливото обрязване“. 

"Пазете се от псетата, пазете се от 
злите работници, пазете се от лъжливо-
то обрязване. Защото ние сме обрязани-
те, които служим в Божия Дух и се хвалим 

с Христос Иисус, и не се уповаваме на плъ-
тта.“                                 (Филипяни 3:2-3)

В нашия превод е преведено "обрязва-
не“, но думата е съвсем различна на гръцки и 
означава "отрязване“. В следващите стихове 
Павел обяснява кое е миналото, с което се 
е хвалил преди. Произхода си, обрязването 
на тялото, религиозната му титла, правдата 
според Закона. Все земни придобивки, кои-
то той осъзнава, че не му помагат за вечната 
награда, а по-скоро, ако държи да ги запази 
и да разчита на тях, биха го отдалечили от 
фокуса - Христос. (Филипяни 3:11)

Апостол Павел подчертава важността на 
това, да не се задържаме в миналото - било 
то успехи или провали. 

Ние, хората, обичаме да издигаме памет-
ници на личности и събития. Тази страст да-
тира от времето след Потопа, когато хората 
говореха един език и се събраха да направят 
първият записан паметник, който да просла-
ви човешката култура и величие:

"По цялата земя се употребяваше един 
език и един говор. И като потеглиха чо-

веците на изток, намериха в Сенаарската 
земя равнина, и се заселиха там. И казаха 
си един на друг: Елате, да направим тухли 
и да ги изпечем в огъня. Тухли употребява-
ха вместо камъни, а смола употребяваха 
вместо кал. И рекоха: Елате, да си съгра-
дим град и кула, висока до небето; и да си 
спечелим име, да не би да се разпръснем по 
лицето на цялата земя.“      (Битие 11:1-4)

Този монумент, Вавилонската кула, ос-
тана недовършен и стана символ на бунта 
на човека против Бога. Съревнованието на 
Луцифер с Бога доведе до неговото падение 
и изхвърляне от Рая. От стари времена куми-
рите са издигани, за да отклоняват хората от 
истинския Бог и жертвениците по високите 
места да конкурират истинското поклонни-
чество. 

Споменът за нашите минали човешки ус-
пехи или провали може да ни отклони от фо-
куса ни, Христос, но спомените за Божиите 
милости и чудеса в живота ни, непременно 
ще ни помогне по-ревностно и уверено да 
преследваме бъдещата награда. 
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Когато в Книга Левит 23 глава Бог дава 
7 празника, които да пази Израел, те всички 
са свързани с припомнянето на Божиите ми-
лости и чудеса:

"Ето Господните празници, святи 
събрания, които ще свиквате в опреде-
леното време: Пасхата; Празникът на 
безквасните хлябове; Празник на първите 
плодове; Празник на седмиците (Петде-
сетница); Празник на тръбите; Денят на 
умилостивението; Празник на шатрите.“ 

(Левит 23:4)
Всеки от тези празници е назначен да 

припомня нещо, което Бог вече е направил 
за народа Си. Как тогава да разбираме сти-
ховете в Исая:

"Не си спомняйте предишните неща и 
не размишлявайте за древните събития. 
Ето, Аз ще направя нещо ново; сега ще 
се появи; няма ли да го познаете? Да! Ще 
направя път в пустинята и реки в безвод-
ната земя.“                          (Исая 43:18-19)

Или перефразирано: "Не живейте с нос-
талгия към миналото, защото Бог продължа-
ва да е Бог и Чудотворец и днес!“ В същото 
време казва: "Благославяй, душе моя, Гос-
пода, и не забравяй ни едно от всичките 
Му благодеяния.“ (Псалми 103:2) "Помнете 
чудесните дела, които е извършил, знаме-
нията Му и присъдите на устата Му,“ 

(Псалми 105:5)
Сам Господ смъмря учениците за тяхната 

кратка памет за Неговите чудеса, казвайки: 
"Още ли не разбирате, нито помните пе-
тте хляба на петте хиляди души, и колко 
коша събрахте? Нито седемте хляба на 
четирите хиляди души, и колко кошници 
събрахте? Как не разбирате, че не заради 
хляб ви казах да се пазите от кваса на фа-
рисеите и садукеите?“

(Ев. Матей 16:9-11)
Човешкият ум помни страшни глупости и 

забравя важни неща. Христовият ум помни 
Божиите милости и дела и забравя човеш-
ките прояви на слабост или земни успехи, 
които ни отклоняват от целта. Спомените за 
Египет препятстваха на цяло едно поколение 
да влезе в Обещаната земя. 

"И разноплеменното множество, което 
беше сред тях, изгладня много за храна; из-
раилтяните пак заплакаха и казаха: Кой ще 
ни даде месо да ядем? Ние помним рибата, 
която ядохме даром в Египет, крастави-
ците, дините, праза и червения, и чесновия 
лук; а сега душата ни чезне; нищо освен 
тази манна няма пред очите ни.“                                         

(Числа 11:4-6)
Спомените по Египет предизвикаха роп-

тание, което е неверие в най-чистата си 
форма. Поради "неверие“, казва Книгата Ев-
реи 3:19 те не влязоха в Обещаната земя и 
Божията почивка. 

Спомените на Божиите милости и 
благости води до благодарение, което е 
израз на вяра. Защото вярата приветства 
бъдещите добрини на Бога и е базирана на 
Неговия характер и на благодарение за Не-
говите вярности и милости, които вече сме 

преживели. В Новия Завет сам Господ Иисус 
предупреждава:

"Никой, който е сложил ръката си на ра-
лото и гледа назад, не е годен за Божието 
царство.“ (Лука 9:62) А Апостол Павел нари-
ча това: "скръбта по света“.

 "Защото скръбта по Бога докарва спаси-
телно покаяние, което не причинява разкая-
ние; но светската скръб докарва смърт.“ (2 
Коринтяни 7:10)

СТРЕМЕЖ КЪМ ЦЕЛТА
И ПРИЦЕЛНАТА ТОЧКА
Един състезател, който се подготвя за 

Олимпиада, не може да живее с постоянните 
спомени за миналите поражения, както и да 
се отпусне в летаргия от миналите успехи. "Не 
знаете ли, че които тичат на игрището, 
всички тичат, а само един получава награ-
дата? Така тичайте, че да я получите. И 
всеки състезател се въздържа от всичко. 
Те вършат това, за да получат тленен ве-
нец, а ние - нетленен. И тъй, аз така тичам, 
не като към нещо неизвестно; така удрям, 
не като че бия въздуха; но уморявам тя-
лото си и го поробвам, да не би, като съм 
проповядвал на другите, сам аз да стана 
неодобрен.“                 (I Коринтяни 9:24-27)

Нашият християнски живот е духовно 
състезание, което изисква постоянство, фо-
кус и целеустременост.

Крайната цел на състезанието не е титла 
за 4 години, не е 1 млн. долара, нито све-
товен рекорд. Крайната цел е нашият вечен 

живот с Бога и прицелната точка е Небето! 
Втората част на стих 24: (I Коринтяни 9): 
Така тичайте, че да я получите. 

Идва въпросът: Какво е необходимо? Как 
да тичаме? Следващите стихове, подобно на 
инструкции за правилна тренировка, ни да-
ват яснота:

● Правилна храна: "И всеки състезател 
се въздържа от всичко.“ Правилната диета с 
добра храна и въздържането от лошата са в 
основата на физическата подготовка на ат-
лета. Така и ние трябва да приемаме добра 
духовна храна и да се въздържаме от вредна:

“И тъй, като отхвърлите всяка зло-
ба, всяка лукавщина, лицемерие, завист и 
всяко одумване (примери за лоша храна), 
пожелавайте, като новородени младенци, 
чистото духовно мляко (пример за добра 
храна), за да пораснете чрез него към спа-
сение, ако сте опитали, че Господ е благ.“                                            

(I Петър 2:1-3)
“Чашата, която беше благословена, и 

която ние благославяме, не е ли това да 
имаме общение в Христовата кръв? Хля-
бът, който пречупваме, не е ли да имаме 
общение в Христовото тяло? "Тъй като 
ние, ако и да сме мнозина, сме един хляб, 
едно тяло, понеже всички в единия хляб 
участваме.”           (I Коринтяни 10:16-17)

"Аз съм хлябът на живота. Бащите 
ви ядоха манната в пустинята и все пак 
измряха. Този е хлябът, който слиза от 
небето, за да яде някой от него и да не 
умре. Аз съм живият хляб, който е слязъл 

П-р Владимир и Борислава Владимирови
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от небето. Ако яде някой от този хляб, 
ще живее до века, да! И хлябът, който Аз 
ще дам, е Моята плът, [която Аз ще дам] 
за живота на света.“      (Eв. Йоан 6:48-51)

Добрата духовна диета включва повече 
апетит към Христос (Който е Словото на Бога 
в плът) и въздържане от роптание и празни 
приказки, които доведоха до невъзможност 
на тези, които ядоха манната в пустинята, да 
стигнат до прицелната точка. 

Манната символизира Божията ми-
лост и снабдяване, но е свързана и с бунта 
и постоянното недоволство на хората. 

Поради тази причина манната ги под-
държаше живи по пътя им в пустинята, но 
не беше достатъчна, за да ги отведе в Обе-
щаната земя. По същия начин добрите диети 
и правилното хранене могат да поддържат 
тялото ни за известно време, но не са доста-
тъчни за достигане на голямата цел - вечен 
живот.

"И те смири, и като те остави да огладне-
еш, храни те с манна, (която беше непозна-
та за тебе и непозната за бащите ти), за да 
те научи, че човек не живее само с хляб, но 
човек живее с всяко слово, което излиза от 
устата на Господа.“ (Второзаконие 8:3)

Точно този стих е цитиран от Господ Ии-
сус, след поста Му в пустинята.

"Тогава Иисус беше отведен от Духа в 
пустинята, за да бъде изкушаван от дявола. 
И след като пости четиридесет дни и четири-
десет нощи, най-после огладня и тъй, изку-
сителят дойде и Му каза: Ако си Божий Син, 
заповядай тези камъни да станат хлябове. 
А Той в отговор каза: Писано е: "Не само с 
хляб ще живее човек, но с всяко слово, кое-
то излиза от Божиите уста.“

(Ев. Матей 4:1-4)
И днес същото изкушение остава пред 

вярващите. Да не оставят "угаждането на 
плътта“ да заглуши духовния апетит към Сло-
вото и доверие в Бога. 

● Правилна тренировка
Апостол Павел казва: "Но уморявам тя-

лото си и го поробвам.“ (I Коринтяни 9:27) 
Колко от вас са тренирали нещо? Всички 
знаем, че тренировката не е развлечение, но 
е свързано с умора и е нужна дисциплина. 
Тренировката продължава доколкото е необ-
ходимо, а не доколкото е приятно на атлета. 

Добрата храна без добра тренировка 
няма да произведе мускули, а мазнини. Сил-
на тренировка без добра храна не води до 
добри спортни резултати, а до изтощение. 
Ако разбираме, че духовната храна е слу-
шане и вяра в Божието Слово, то мога да 
ви кажа, че тренировките са служенето на 
другите. Когато ап. Павел казва: "уморявам 
тялото си и го поробвам“, то е в аспекта на 
служене на хората. 

Без да ядем Словото, не се храним, 
без да служим на Тялото, не тренираме.

Най-често срещаната причина, христия-
ните да нямат принадлежност към определе-
на църква или събрание е неразбирането на 
принципа, на гонене на целта и поради това 
често изгубват прицелната точка. 

"Нека държим непоколебимо надежда-
та, която изповядваме, защото е верен 
Онзи, Който се е обещал (приемане и вяра 
в Божието Слово, хранене); и нека се гри-
жим един за друг, за да се поощряваме към 
любов и добри дела, като не преставаме 
да се събираме заедно, както някои имат 
обичай, а увещавайки се един друг , и тол-
кова повече, колкото виждате, че денят 
наближава (тренировка, даване).“

(Евреи 10:23-25)
● Добра екипировка
Една добра диета на хранене и посто-

янни тренировки могат да се провалят на 
състезанието, ако липсва екипировка или тя 
е неправилна. Едва ли Джокович ще може 
да спечели мач и срещу най-посредствения 
тенисист с хилка за тенис на маса или с бей-
зболна бухалка. Маратон не се печели с ви-
соки гумени ботуши.

"Най-после, бъдете крепки в Господа и в 
силата на Неговото могъщество. Облече-
те се в Божието всеоръжие, за да можете 
да устоите срещу хитростите на дявола. 
Затова вземете си Божието всеоръжие 
(екипировката), за да можете да проти-
востоите в злия ден, и като надвиете на 
всичко, да устоите. Стойте препасани с 
истина през кръста си и облечени в пра-
вдата за бронен нагръдник, и с нозе, обу-
ти с готовност чрез благовестието на 
мира.

А освен всичко това вземете щита на 
вярата, с който ще можете да угасите 
всички огнени стрели на нечестивия. Взе-
мете също шлема на спасението и меча 
на Духа, който е Божието слово. И моле-
те се в Духа по всяко време (ходатайство 
за нас самите) с всякаква молитва и мол-
ба, бидейки бодри в това с неуморно по-

стоянство и моление за всичките светии 
(ходатайство за другите).“   

(Ефесяни 6:10-18)
"Нека, устоявайки, изминем предсто-

ящото ни поприще, като гледаме на Иису-
са, Начинателя и Усъвършителя на вярата 
ни, Който, заради предстоящата Му ра-
дост, издържа кръст, като презря срама и 
седна отдясно на Божия престол.“

(Евреи 12:1-2)
"И тъй, ако сте били възкресени с Хрис-

тос, търсете онова, що е горе, дето седи 
Христос отдясно на Бога. Мислете за го-
рното, а не за земното.“   (Колосяни 3:1-2)

МИСЛЕНЕ НА ЗРЯЛ ЧОВЕК
Павел призовава вярващите да мислят 

като "съвършени“, което не означава без-
грешност, а духовна зрялост и правилно 
отношение към живота. Християнската зря-
лост се проявява в това да се съсредоточим 
върху вечните цели, а не върху временните 
удоволствия.

Ние трябва да растем в духовна зрялост, 
като развиваме Христоподобен ум и посто-
янство в нашата вяра и стремеж.

"Защото кой е познал ума на Господа, 
за да може да Го научи? А ние имаме ума 
на Христос.“                 (1 Коринтяни 2:16)

Зрелостта идва от това да имаме "ума на 
Христос“ и да мислим според Неговия пример.

Духовната зрялост се изразява в растеж 
и подражание на Христос. "И недейте се съ-
образява с този век, но се преобразявайте 
чрез обновяването на ума си, за да позна-
ете от опит що е Божията воля - това, 
което е добро, благоугодно и съвършено.“ 

(Римляни 12:2)

П-р Владимир Владимиров

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате 
за молитва и съвети
на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 
проблема си 

и ще получите 
подкрепа от 

ходатайствения 
молитвен екип!
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„Колко бързо лети време-
то!“ Много често чуваме тези ду-
ми. Също „Нямам време!“ или  
„Имам всичкото време на света!“ 
Спомняме си, когато големи тълпи 
от хора манифестираха по улиците 
и викаха: „Времето е наше!“

А какво е всъщност то, време-
то?  Ние, хората, гo отбелязваме 
със секунди, минути, часове, дни, 
месеци и години. Ала то е просто 
една малка частица от вечността, 
през която се появяват и изчезват 
временните неща и твари. За Бог 
се казва, че Той е без начало и без 
край. Тоест, времето е в Неговата 
ръка. Господ го е поставил чрез 
Закона за въртенето на Земята око-
ло себе си и около Слънцето. Тъй 
като въртенето е с постоянна ско-
рост, денонощието винаги е 24,0159 
часа, а годината 365 дни, 5 часа и 
48 секунди. Това е постоянна вели-
чина за Земята, но в Космоса неща-
та съвсем не са така. 

Според учените, в Космоса 
времето тече по различен начин. 
Ако можем да  преминем  през така 
наречените „черни дупки“ за  един 
ден, на Земята може да са минали 
стотици години. Библията ни обяс-

нява, че за Бог „Хиляда години са 
като един ден и като нощна стра-
жа.“                                (Псалми 90:4)

Така, имайки власт над време-
то, Бог е дал на всеки от нас опре-
делено време,  частица от вечност-
та в което, се раждаме, живеем и 
умираме. (Псалми 90:9) „Понеже 
всичките ни дни преминават с гне-
ва Ти, свършваме годините си с 
въздишка!“ Философският въпрос 
е: Какъв е смисълът и защо ни е 
дадено това време? Смисълът е в 
това, как човек ще използва време-
то си. Всеки един ден, всяка ед-
на година е възможност да спече-
лим или да загубим. В Ев. Матея 
25 четем, че Господарят даде на 
слугите си пари и време да търгуват 
с тях.  Някои използваха времето раз-
умно и спечелиха. Обаче един пропи-
ля времето и претърпя голяма загуба.

Времето е ценен дар от 
Господа. То е уникална, единстве-
на  възможност. Ние не сме госпо-
дари на времето, не знаем колко ни 
е дадено да живеем. Но можем да 

го удължим или скъсим, единствено-
то, което зависи от нас, е как да го 
използваме. Начините са  няколко:

1. Лош начин - Това е живот в 
престъпления - убийства, грабежи, 
измами, насилвания, наркомания 
пиянство... Животът на разбойника.

2. Приятен начин - Живот на 
непрекъснати удоволствия, ядене, 
пиене, веселие и вземане от всич-
ко, което пожелае душата на гър-
ба на някой друг. Пълна безотговор-
ност. Като блудния син. Мъдрецът 
казва: „Весели се, младежо, в мла-
достта си... Ходи по пътищата на 
сърцето си и според както виждат 
очите ти! Но знай, че за всичко това 
Бог ще те доведе на съд!“

3. Полезен начин – Живот в 
много  труд, учение, работа, кари-
ера, създаване на семейство, пече-
лене на пари...

4. Библията ни учи, че има още 
един начин и това е правилният 
начин. Той, разбира се, изключва 
първия, но може да съдържа част 
от втория и третия, защото Бог же-

Времето - 
безценен дар

П-р Ангел, съпругата му Мария и внучките им Катя и Ани

Иисус казва: Ето, 
идвам скоро и у Мен 

е наградата,
която давам, 

да отплатя на всеки 
според каквито

са делата му.
Аз съм Алфа и Омега, 

Първият 
и Последният, 

Началото и Краят.
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лае ние да сме радостни и успеш-
ни през времето на нашия живот. 
Обаче главната цел на подареното 
ни време е великата възможност да 
си спечелим място и богатство във 
вечността! Там където няма да сме 
подвластни на времето.

Мъдрецът Еклисиаст казва 3:1 
„За всичко има време под слънце-
то.“ Дали  това е истина? На мно-
го хора времето не им достига. 
Когато отидохме в САЩ поканих-
ме всички българи на Рождествена 
служба. Дойдоха около 200 души. 
Имахме чудесно време! На края по-
питахме колко от тези наши съграж-
дани желаят да посещават ново-
сформираната Българска църква. 
За наша радост, около 60 човека 
обещаха да идват. На следваща-
та служба дойдоха двайсетина, на 
другата седем, накрая останаха са-
мо двама. Срещайки българите, аз 
ги питах защо обещаха, а не идват. 
Отговорът бе: „О, нямам никакво 
време! Работя на три места, а в не-
деля съм най-зает!“ „Е, казвам им, 
щом толкова работите, сигурно ве-
че сте милионери!“ „Едвам си пла-
щаме сметките!“ - Беше отговорът. 
Аз работех на едно място, по осем 
часа. Неделята посвещавах на Бога 
и бях благословен! Имах време за 
всичко!

Много хора питат: “Как да ми 
стига времето?“ Някога Мойсей 
постанови десятъка. Десетата част 
от всяко благо, което си поучил, да 
дадеш на Господа. Така ще бъдеш 
благословен във всичко останало! 

Времето като ценен дар подлежи на 
същото правило. Дай Божието  Богу 
и Той е, който ще благослови оста-
налото, та да имаш време за всич-
ко важно. Даваме ли 10 процента от 
времето си на Бога? Той може да 
благослови останалите 90 процен-
та, така че да ни стигнат за всичко.

Какво могат да съдържат те-
зи 10 процента:

■ Време за изучаване на 
Словото. Четем ли Библията все-
ки ден? Библията е правилник за 
живот. Тя ни учи как да ценим и из-
ползваме правилно времето си. 
„Научи ни така да броим дните си, 
че да придобием мъдро сърце.“ 

(Псалми 90:12)
■ Молитва – помисли! Всеки 

баща желае да прекарва време със 
своите деца. Това е възможност да 
получим от Господа сила и мъдрост, 
за да бъдем успешни във всичките 
си дейности и времето да ни стига!

■ Време за църква – Това е 
правилно използвано време! Това 
е жертва на хвала и благодарност 
към Този, Който дава времето. В 
Богослужението се учим, насърча-
ваме и подготвяме за служение.

■ Време за служение на дру-
гите. Помнете! „Това, което сте на-
правили на другите, на Мен сте го 
направили“ – казва Иисус.

И така, „Нямам време да на-
правя това“, означава „Не искам 
да го направя.“ Всичко  е въпрос на 
приоритети. Не е ли спасението и 
Божието царство първи приоритет в 
живота ти? Някои казват: „Има вре-

ме за това, аз съм още млад. Да се 
изуча, да създам дом, бизнес, кари-
ера. Имам цялото време!“ Истината 
е, че ние не знаем с какво време 
разполагаме. В такава ситуация чо-
век прави първо най-важното.

Времето е невъзстановяем ре-
сурс. То не може да се върне назад. 
Човек само може да съжалява за 
пропусната възможност.

Подреди правилно
приоритетите си.
Постави  Бог и спасението си  

на първо място в живота си. След 
това – семейство, работа, учение... 
и други по-маловажни неща! Сега 
вече остава да имаш желание и во-
ля да ги следваш. Дисциплинирай  
себе си да спазваш реда! Бъди си-
гурен, ще имаш време за всичко. 
Бог може дори да спира времето!

„И тъй, внимавайте добре как 
живеете, не като неразумни, а ка-
то мъдри, като използвате благов-
ремието, защото дните са лоши.“ 
(Ефесяни 5:15,16) „Защото още 
малко време и ще дойде Този, кой-
то има да дойде“            (Евреи 10:37)

Да, времето има край. То 
свършва един ден, независимо как 
сме го използвали. Бог е много ми-
лостив. Иисус удължава  времето 
за Своето второ Пришествие, защо-
то иска човеците да се спасят. Нека 
бъдем добри настойници на този 
ценен дар, да не го пилеем, а да го 
употребим за правилната цел, а на-
градата от Господаря ще е наисти-
на велика!

Пастор Ангел Тотев

СПЕЧЕЛЕТЕ 

ВАШИТЕ ДЕЦА,

СЕМЕЙСТВА, 

РОДНИНИ

ЗА 

ИИСУС 
ХРИСТОС !

Отче наш
Отче наш, Който си на небеса-

та,  да се свети Твоето име;

Да дойде Твоето царство; да 
бъде Твоята воля, както на небе-
то,  така и на земята;

Дай ни днес ежедневния хляб;
И прости ни дълговете, как-

то и ние прощаваме на нашите 
длъжници;

И не ни въвеждай в изкушение,  
но избави ни от лукавия; защото 
царството е Твое,  и силата и сла-
вата, до вековете. Амин.

(Ев. Матея 6:9-13)
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Мисия Добрият самарянин

П О С Е Щ Е Н И Е  В  Д Е Т С К И  Д О М  –  Г Р.  Р О М А Н

В началото на месец януари 
т.г. отново с голяма радост пътува-
хме за град Роман да посетим де-
цата от Детския дом. Много хора от 
Църквата се включиха в подготов-
ката. Едно семейство помогна като 
напазарува хранителни продукти. 

Друго семейство купи подаръци за 
децата. И така, в уречения зимен 
ден имахме добро пътуване с пъл-
ни коли. Когато влязохме с колите в 
двора, децата с голямо нетърпение 
ни очакваха. Отворихме багажника и 
те започнаха да помагат в пренася-
нето на продуктите и материалите, 
които носехме. След като разтова-
рихме всичко, се събрахме в залата. 
Децата искаха да ни представят про-
грама със стихчета и песни.

Имахме възможност да им из-
пеем християнски песни. Двама от 
групата ни им разказаха Библейски 
истории. После имахме игри с тях и 
накрая танцувахме хорà.

Виждаме как през годините Бог 
се грижи за тези деца. Тяхното фи-
зическо и психическо състояние се 
подобрява. Едно от децата дойде и 
каза: „Искам да кажа един стих от 
Библията.“ След това се изправи 

пред всички и започна да рецитира:
„Защото Бог толкова въз-

люби света, че даде Своя Едино-
роден Син, за да не погине ни 
един, който вярва в Него, но да 
има вечен живот.“    

 (Ев. Йоан 3:16)
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Това момче е извадено от семейството 
му, защото е било бито много жестоко от ба-
ща си, който в момента е в затвора. Майка 
му се грижи за другите братя и сестри.

Имаме тази привилегия и възможност 
да послужим с Божията любов на тези де-
ца. Нека да продължаваме да се молим 
за учителите, помощния персонал и всич-
ки, които се грижат за тях. Господ Иисус да 
промени към добро тяхната съдба.

Борислава Владимирова
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ОПАШЕТЕ КРЪСТА СИ
“Кръстът ви да бъде препасан 

и светилниците ви запалени.”
(Ев. Лука 12: 35)

“Ти, прочее, опаши кръста си, 
и стани та им кажи всичко, което 
ще ти заповядам”.       (Еремия 1:17) 

“Стойте, прочее, препасани с 
истина през кръста”.

(Ефесяни 6:14)
Дрехата на мъжете в миналото 

е била туника или днешната тога 
(пример: съдията в съдебната за-
ла е с тога). По облеклото може да 
се определи дейността на човека. 
Спортистите носят екипи, а поли-
цаи, лекари, пожарникари, свеще-
ници носят специални униформи. 

Първосвещениците в Стария 
Завет също са били облечени със 
специално облекло. Използваме 
различни дрехи в съответствие с 
времето, в което живеем - според 
сезона, работата, поводи и събития. 

В нашето общество не е оби-
чайно да носим туники, затова раз-
бирането на този израз може да е 
предизвикателство.

Изразът „Препасан през кръ-
ста“ означава да се подготвиш.

Едно от основните неща, които 
дрехата прави, е: Да скрие човеш-
ката голота.

Когато сме чели Библията, си-
гурно сме се чудили по въпроса за 
обрязването на мъжа.

Това, на което трябва да обър-
нем внимание, е, че обрязването е 
свързано с мъжете. Другите Завети 

включват както мъже, така и жени. 
Но Обрязването е завет меж-

ду Бог и мъжа. Това говори много за 

отговорността на мъжете. Защо?
Отговор намираме в Библията: 

„Когато Авраам беше на деветде-
сет и девет години, Господ се яви 
и му каза: Аз съм Всемогъщият; 
ходи пред Мен и бъди непорочен. И 
ще сключа завета Си между Мен и 
теб.“                          (Битие 17:1-2)

Обрязването или заветът тук е 
свързан с думата непорочен. 

Бог заповядал на Авраам да 
обреже краекожието на плътта си, 
и да постанови този обред в потом-
ството си като знак на завета си с 
Него. Авраам, на деветдесет и де-
вет годишна възраст, претърпя об-

Служителите Жоро Пехливанов и съпругата му Милка

МОЛИТВА ЗА УТЕХА И НАДЕЖДА

Моят глас е към Бога и щв викам и Той ще ме чуе.
В тежък за мене ден вдигам ръцете си към Тебе - Спасителю 
Иисусе, сила на живота ми! Ти си Бог, Който прави чудеса и 
душата ми тихо уповава само тебе.
Очаквам помощ и избавление. Смили се над мен и дома ми и 
дай слава на Името Си. Амин
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рязването, после обряза и сина си 
Исмаил, и всичките мъжки в дома 
си. (Битие 17:10-12)

Бог повторил това повеление и 
на Мойсей и му заръчал да се обре-
жат всички, които искат да ядат от 
Пасхалната жертва, а младенците 
да се обрязват в осмият ден след 
раждане. (Изход 4:24-26; 12:44) 
(Левит 12:3) (Йоан 7:22) 

Исус Навин беше инструкти-
ран от Бог да обреже нацията при 
Галгал, преди да ги поведе в зав-
ладяване на Ханаан. Това бяха по-
томците на тези, които излязоха от 
Египет с Мойсей, но измряха в пус-
тинята.

Давид тайно е помазан за цар 
от пророк Самуил, но още не е 
встъпил в длъжност. Отива да на-
вести братята си на бойното поле. 
Вижда ситуацията, в която 40 дни 
великанът Голиат се присмива на 
армията на Саул. Давид с увере-
ност в Божията помощ пита:  „Кой е 
този необрязан филистимец, кой-
то хвърля презрение върху войски-
те на Живия Бог?“    (1 Царе 17:26)

Обрязването в Стария Завет 
говари за две неща на нас като 
Новозаветни християни: 

■ Отговорност в покорство 
на Божията воля – за отговорност-
та на мъжа като християнин да се 
покорява на главата Христос;

■ Ходене в истина и любов, 
облечени в Божията праведност.

Как да стане това? Препас-
вани с истината през кръста.

Ние като Новозаветни хора не 
практикуваме обрязване. Но е от-
говорност на всеки отделен човек, 
християнин, да се старае да живее 
приличен живот, с отговорност пред 
Бог за себе си и околните.

Иисус даде инструкции как да 
не попаднем под ударите на съвре-
менния израз Бърнаут (прегаряне в 
работата всеки ден) – като влезем в 
скришната си стая, прекараме вре-
ме с Бог. Да Му дадем терзанията 
си, умората си, емоциите си, а Той 
да ни даде мир и увереност в бу-
рното море на живота.

Видяхме, че препасването на 
кръста е действие на отговорност и 
подготовка. Подготовката включва в 
себе си тези аспекти:

● осъзнаване кой е Бог – все-

могъщ Творец и мой Баща; 
● откровението кой съм аз в 

Него. Поради жертвата на Иисус аз 
съм Божие дете, светия, праведен, 
наследник, цар и свещеник; 

● ходене в Божията истина; 
● облечени в Неговата праведност. 
Самите ние, като хора, се случ-

ва понякога да грешим. Но важното 
е да имаме желание да израстваме 
в Богоугоден характер. Необходимо е 
да позволяваме на Светия Дух да ни 
води и коригира – както в нашия ли-
чен живот, така и в нашето служение. 

Дали подготвяме себе си и хо-
рата, на които служим, да гледат на 
Христос? Не като на Бюро жалби и 
Свой Източник – а като Спасител, 
Изцерител и Освободител. 

Библията казва: „Не се без-
покойте и не казвайте: Какво ще 
ядем?, или: Какво ще пием?, или: 
Какво ще облечем? (защото всич-
ко това търсят езичниците), по-
неже небесният ви Отец знае, че 
се нуждаете от всичко това.

Но първо търсете Неговото 
царство и Неговата правда; и 
всичко това ще ви се прибави.“

(Ев. Матея 6:31-34)
Центърът на нашето служение 

не са нуждите, а Христос, Божието 
царство и Неговата правда. Бог не 
търси съвършени хора. Бог търси 
хора, които ще Му се доверят, за 
да ги употреби според волята Си. 
Амин.

Жоро Пехливанов
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Вашите свидетелстваВашите свидетелства

Моята дъщеря Магдалена е на година и 10 месеца. На 31 декември 2024 г. вдигна температура 39 гра-
дуса. Давахме й Нурофен, нямаше промяна. Нищо не ядеше, само спеше, не пиеше и вода. На 1-ви януари за-
белязахме, че шията й трудно се върти. На 2 януари я заведох при личната докторка. Тя веднага ни изпра-
ти да я изследваме за грип. Всички резултати бяха отрицателни. Температурата отново беше 39,3 градуса. 
Тогава споделих на докторката, че забелязваме, че шията трудно се върти. Веднага ни изпрати към болни-

Чудото на Дани
Искам да благодаря на Църква 

„Дом на радост“, затова че вина-
ги са били до нас, въпреки кило-
метрите които ни делят. Винаги сте 
били част от нашия живот и под-
крепа. Преди 3 години средният 
ни син, Данаил, премина една дос-
та сериозна ситуация в живота му. 
Имунната му система беше много 
паднала. Детето ми вдигаше 40ºС 
температура в продължение на 
цял месец. Моята свекърва, сес-
тра Перса, живееща в София, даде 
нуждата в Църквата.

Всички бяхме съкрушени. Лека-
рите в Германия не можеха да от-
крият причината защо поддържа 
40ºС. Последните три дни беше спрял 
да яде и пие вода, всичко повръща-
ше. Не знаехме дали ще оцелее.

И всички от Църквата и от дру-
ги места, братя и сестри, постиха 
и се молиха. Хирурзите направи-
ха операция на главата на Данаил. 
Единият от докторите, когато из-
лезе, ни даде много лоши новини: 
„Детето ви може да остане инвалид. 
Може да не ви познава. Може да не 
говори.“ Тогава със съпруга ми Ники 
се хванахме за ръце. Молихме се 
и отрекохме да приемем думите 
на доктора. И Господ Иисус напра-
ви чудеса за детето ни. Разруши 
ужасната диагноза. Самият доктор 

призна, че това е чудо, защото се 
молим на Бог! Данаил е толкова та-
лантлив, моли се с молитвата „Отче 

наш“. Днес той е в първи клас и учи 
в немско училище.

Мама Лалка

Изцер ението  на  Ма г д ал ена

Лалка и Ники с трите им деца 
Самуил, Дани (в средата) и Вениамин
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ца. Приеха ни. Дотогава лекарите не бяха казали, че имат съмнения за менингит. Не знаеха как да отреаги-
рат и какво да направят. Една от докторките ми каза: „Това е изпитание, което вие ще преминете. Бебка 
ще се оправи.“ Ние сме вярващи, моите родители, аз от мъничка, ходим по църкви. Мама сподели нуждата с 
близки. Започнаха да се молят за нея, за да оздравее. Аз вътрешно си казах, че Бог ще я изцери. Няма да до-
пусне да я изгубим.

Насочиха ни към Инфекциозна болница. Там я прегледаха и установиха мозъчен оток. Не знаех какво оз-
начава това. Мъжът ми каза: „Това е менингит“. Сложиха я на системи 7 дни. Беше много наплашена и надуп-
чена. Когато отново направиха изследвания, докторът дойде при нас и каза: „На вашето дете му няма нищо. 
Вие утре си тръгвате.“ Спря температурата, спря всичко. И наистина си тръгнахме.

Бог чу молитвите! Видя сърцето ми и не допусна нищо лошо да се случи. Казаха ми: „Трябва да отидеш на 
Църква и да прославиш Господа! Ето, братя и сестри, аз съм тук на неделното Богослужение, за да благода-
ря и прославя Иисуса за чудното изцерение на детето ми!

Сестра Райна

Защо, Господи, защо?
Объркани ли сте? Има ли не-

що, което се случва в живота ви точ-
но сега, което не можете да разбе-
рете. Може би си казвате: "Защо на 
мен, Боже? Защо не можеха нещата 
да бъдат по друг начин? Не разби-
рам.“ Умът е бойното поле, на което 
или губим или печелим битката със 
Сатана. Бог не е Бог на безредие, 
автор на страх, смут и объркване. 
(I Коринтяни 14:33), Сатана е.

"Защото оръжията, с които во-
юваме, не са физически оръжия от 
плът и кръв, но са могъщи пред Бога 
за събаряне на крепости. Понеже 
събаряме помисли и всичко, което 
се издига високо против познание-
то на Бога, и пленяваме всеки раз-
ум да се покорява на Христа.“

(II Коринтяни 10:4, 5)
Смутът и объркването в живо-

та ни са причинени от опитите ни да 
разгадаем или намерим отговори 
на ситуации, които единствено Бог 
знае. По някаква причина те са из-
вестни само на Него, и Той не ни ги 
разкрива. Колкото повече уповава-
те на Иисус Христос, толкова пове-
че ще можете да Му предадете не-
щата, които не разбирате.

Ако нещо се случва в живота ви 
или в живота на ваш приятел или 
роднина, а вие не разбирате какво 
или защо се случва, непременно за-
почнете с молитва. Поискайте от 
Светия Дух да ви даде яснота, да 
ви научи, да ви даде откровение, а 
след това чакайте търпеливо като 
знаете, че Бог на своето време ще 

даде решение на проблема.
Случвало ли ви се е да пре-

живявате отново и отново мина-
ли грешки? Мислили ли сте някога: 
"Защо направих това? Ако само не 
бях казвал или правил това? Или: 
Ако само бях направил това и то-
ва. Мислите, че постъпвате правил-
но, а нещата се развиват зле. "Защо 
стана така? Защо, Господи, защо? 
Не понасям да не знам защо се по-
лучава така. Толкова съм объркан!“

Позволете ми да ви кажа, 
че вие само тормозите себе си. 
Словото казва в Исая 26:3, че Бог 
ще "Опази в съвършен мир онези, 
които се уповават, насочват мисли-
те си към Него.“ В миналото на все-
ки има несправедливи и нечестни 
неща, които са ни причинявали про-
блеми и разочарования. Защо Бог 
не ми помогна? Защо никой не ми 

помогна? Спри да живееш с ми-
налото, не прахосвай всеки свой 
настоящ ден в опит да разбереш 
вчерашния.

Миналото си е минало. Неза-
висимо дали е било пълно с побе-
ди или поражения. Затова живейте 
днес. Господ Иисус каза на учени-
ците Си в  бурята: "Дерзайте! Аз 
съм. Не бойте се!“ (Ев. Матей 14:27)

Христос всъщност им каз-
ва: "Аз Съм тук за вас точно сега. 
Всичко ще бъде наред. Затова жи-
вейте днес. Ако се тревожите за ми-
налото или за утрешния ден, това 
ще ограби днешния.

Дадена ви е благодат за днес. 
"Уповавай се на Господа от все сър-
це и не се облягай на своя разум. 
Във всичките си пътища признавай 
само Него - и Той ще оправя пъте-
ките ти. Не имай себе си за мъдър, 
бой се от Господа и бягай от зло. 

Това ще бъде здраве за тялото 
ти и храна за костите ти.“

(Притчи 3:5-8)
Ани Тотева

Да бъдем свободни
от страх, смут и 

объркване
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Áàíêîâà ñìåòêà â BGN: 
Áàíêà ДСК

IBAN: BG63STSA93000020198139
BIC: STSABGSF

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2025  година

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 5,40 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

1320 Сîôèÿ Áàíêÿ
óë. “Сâ. ñâ. Кèрèë è Мåòîдèé” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Ãë. рåдàêòîр: Аíè Тîòåâà

Райска ябълка 
(божествен огън)

Произхожда от Китай и 
Япония. Нормализира кръв-
ното по естествен път 
без лекарства. 
Високото съдържание на 
желязо, калий и магнезий е 
препоръчително при ане-
мия и проблеми със сърдеч-
но-съдовата система.
Влияе отлично и върху за-
болявания на щитовидна-
та жлеза, тъй като e бога-
тa на йод. 

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ...

Една поговорка гласи: „Една 
ябълка на ден държи лекаря да-
леч от вас“. Ябълката е сред хра-
ните с най-висока концентрация на 
антиоксдиантни съединения. Тя е 
сладък, годен за консумация плод, 
произведен от домашната ябъл-
ка (M. domestica). Видът произли-
за от Западна Азия, където все още 
могат да се открият диворастящи-
те предшественици. Ябълките са 
сред първите дървета, които са би-
ли култивирани от хо-
рата, а разнообразието 
от сортове достига до 
7500 типа. 

Още от време-
то на древен Вавилон 
има писмени данни, че 
ябълките са използва-
ни като лечебно рас-
тение. За да запазите 
хранителните качест-
ва на ябълката макси-
мално високи, яжте я с 
кората, тъй като в нея 
има най-много фла-

воноиди, витамин С и пектин. Ако 
имате здрави зъби, консумирайте 
я цяла, а не нарязана на парчета, 
защото след като ножът мине през 
нея, количеството витамин С рязко 
намалява, а повърхността й става 
кафява поради окисляване.

Има 15 причини да ядем ябъл-
ки всеки ден. Ето някои от тях:

Ябълките контролират тегло-
то; правят зъбите по-бели и здрави; 
помагат против камъни в жлъчката; 
при хемороиди; правят детоксика-
ция на черния дроб; по-силна имун-
на система; за по-здраво сърце; на-
маляват холестерола; помагат при 
остеопороза.


